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Πρόγραμμα ενίσχυσης: 
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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛ ΙΩΝ  ΑΝΕΡΓΩΝ  ΚΑ Ι  ΝΕΩΝ  

ΕΠ ΙΧΕ Ι ΡΗΜΑΤ ΙΩΝ »  
 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Στις 18/10/2011 προκηρύχτηκε το νέο πρόγραμμα ενίσχυσης επιχειρήσεων με 
τίτλο «Σχέδιο στήριξης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών ανέργων και νέων 
επιχειρηματιών (σε φάση start-up)» και συνολικό προϋπολογισμό 36εκ. €, που 
εντάσσεται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα 
και Επιχειρηματικότητα του ΕΣΠΑ 2007-2013 και συγχρηματοδοτείται κατά 85% 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ) και κατά 15% από Εθνικούς πόρους 
στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εθνικό Αποθεματικό 
Απροβλέπτων». 

  

Γενικοί στόχοι 
Γενικοί στόχοι του προγράμματος αποτελούν: 

 Η υποστήριξη των νέων επιχειρήσεων, ώστε να ενισχυθεί η 
προσαρμοστικότητά τους στις νέες συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί 
στον τομέα της οικονομίας και απασχόλησης, ως αποτέλεσμα των 
επιπτώσεων της τρέχουσας κρίσης. 

 Η τόνωση της πρόσβασης στην απασχόληση και της διαρκούς ένταξης 
στην αγορά εργασίας των αιτούντων εργασία και των ανενεργών 
ατόμων.  

 
Σε ποιους απευθύνεται 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν α) άνεργοι ηλικίας 18-64 ετών, για την ίδρυση νέων 
επιχειρήσεων καθώς και β) νέοι επιχειρηματίες, για τη στήριξη υφιστάμενων 
επιχειρήσεων που έχουν ιδρυθεί από 1/1/2011. 
Οι δικαιούχοι του προγράμματος θα πρέπει: 

 Να έχουν κάνει έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας μετά την 
1/1/2011 ή να έχουν την ιδιότητα του ανέργου (διαθέτοντας δελτίο 
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ανεργίας σε ισχύ την ημερομηνία έναρξης της επιχειρηματικής τους 
δραστηριότητας). 

 Να διαθέτουν αριθμό φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ). 
 Να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και να είναι μέχρι 

64 ετών.  

Επισημαίνεται ότι δεν μπορούν να υπαχθούν στο πρόγραμμα: 

 Όσα επαγγέλματα απαιτούν την ύπαρξη κενής θέσης (π.χ. 
συμβολαιογράφοι) και συνεπώς η δημιουργία επιχείρησης δεν εξαρτάται 
από την απόφαση και την πρωτοβουλία του ενδιαφερόμενου, που θα 
μπορούσε να ενισχυθεί με την παροχή της επιχορήγησης. 

 Όσοι υποψήφιοι απασχοληθούν με την εκμετάλλευση επιβατικού 
δημοσίας χρήσεως (ΤΑΧΙ), λεωφορείου ή φορτηγού δημοσίας χρήσεως. 

 Όσοι υποψήφιοι δημιουργούν επιχειρήσεις αποκλειστικά χωματουργικών 
εργασιών, φροντιστήρια, εργαστήρια ή κέντρα ελευθέρων σπουδών, 
καντίνες, περίπτερα, φαρμακεία, επιχειρήσεις που λειτουργούν 
αποκλειστικά και μόνο τις βραδινές ώρες (10 μ.μ. – 6 π.μ.), καθώς και 
επιχειρήσεις που παρέχουν ψυχαγωγικές υπηρεσίες μαζικού χαρακτήρα 
(νυκτερινά κέντρα διασκέδασης, αναψυκτήρια, κ.ά.), τυχερά, ψυχαγωγικά 
ή ηλεκτρονικά παιχνίδια, πρακτορεία ΠΡΟΠΟ, ΛΟΤΤΟ, λαχείων και 
συναφή αυτών. 

 Πλανόδιες επιχειρήσεις. 
 Κυλικεία σχολείων, Οργανισμών κλπ. που η ανάθεση της λειτουργίας και 

εκμετάλλευσής τους γίνεται κατόπιν πλειοδοτικού διαγωνισμού. 
 Οι επιχειρήσεις εκείνες που έχουν σύνθετο αντικείμενο δραστηριότητας 

και το ένα εξ’ αυτών περιλαμβάνεται στις εξαιρέσεις. 
 Ανώνυμες Εταιρείες (Α.Ε.). 
 Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της αλιείας, της 

υδατοκαλλιέργειας και του άνθρακα, στην πρωτογενή παραγωγή 
γεωργικών προϊόντων, οι επιχειρήσεις που ασχολούνται με την 
μεταπώληση σε μεταπράτες ή εμπόρους ή χαρακτηρίζονται ως 
προβληματικές. 

 Επιχειρήσεις που αναπτύσσονται ή δραστηριοποιούνται στο πλαίσιο 
σύμβασης franchising (δικαιόχρησης).  

 
Επιχορηγούμενες δαπάνες 

 Ενοίκια (έως 50% του συνολικού προϋπολογισμού) 
 Λογαριασμοί ΔΕΚΟ (έως 40% του συνολικού προϋπολογισμού) 
 Δαπάνες ίδρυσης επιχείρησης (έως 10% του συνολικού προϋπολογισμού) 
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 Δαπάνες παροχής Υπηρεσιών-Νομική και Λογιστική Υποστήριξη (έως 
10% του συνολικού προϋπολογισμού) 

 Δαπάνες σύνταξης επιχειρηματικού σχεδίου (έως 5% του συνολικού 
προϋπολογισμού) 

 Δαπάνες κατάρτισης (έως 20% του συνολικού προϋπολογισμού) 
 Αποσβέσεις παγίων (έως 5% του συνολικού προϋπολογισμού) 
 Δαπάνες αγοράς εξοπλισμού, πρώτων υλών και ενδιάμεσων προϊόντων 

(έως 10% του συνολικού προϋπολογισμού) 
 Νέα θέση εργασίας πλήρους απασχόλησης (έως 15.000€). 

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ οι ακόλουθες δαπάνες: α) ο ανακτήσιμος ΦΠΑ, β) οι τόκοι 
επί χρεών, γ) η αγορά επίπλωσης, εξοπλισμού, οχημάτων, υποδομής, ακινήτων 
και γηπέδων.  

 
Προϋπολογισμός - Ποσοστά επιχορήγησης 
Ο συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος φτάνει τα 36 εκ. € (Δημόσια 
Δαπάνη). 
Το ύψος της επιχορήγησης ορίζεται στο 100% του συνολικού προϋπολογισμού 
του επιχειρηματικού σχεδίου. 
Σημειώνεται ότι η διάρκεια υλοποίησης των επιχειρηματικών σχεδίων δεν 
μπορεί να ξεπερνά τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης 
της απόφασης ένταξης. 
 
 
Υποβολές αιτήσεων 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους από τις 
15/11/2011 έως τις 15/01/2012 ηλεκτρονικά μέσω του διαδικτυακού τόπου 
http://epan2.antagonistikotita.gr/epeaa/. Για την υποβολή πρότασης δεν 
απαιτείται προσκόμιση φυσικού φακέλου και δικαιολογητικών. 
Η επιλεξιμότητα των δαπανών, υπολογίζεται από την ημερομηνία Προκήρυξης 
του Προγράμματος. 
 
 
 


